
VĚCNÝ ZÁMĚR ZÁKONA O PODPOŘE VAVAI - SOUHRN 
PŘIPOMÍNEK Z  MEZIREZORTNÍHO PŘIPOMÍNKOVÉ-
HO ŘÍZENÍ

Věcný záměr zákona o podpoře výzkumu, vývoje a inovací byl za-
slán do mezirezortního připomínkového řízení dne 11. září 2015 
s termínem doručení stanovisek do 5. října 2015. 

PRŮBĚŽNÁ ZPRÁVA O  PŘÍPRAVĚ HODNOCENÍ 2017+ 
A REVIZI METODIKY 2013

Rada byla informována o revizi Metodiky 2013, kde byl v součas-
né době dokončen výpočet a probíhá připomínkování rezortů. 
Jakmile bude proces skončen, Komise pro hodnocení výsledků 
výzkumných organizací a ukončených programů (KHV), jakož-
to poradní orgán RVVI, výstupy vyhodnotí a navrhne případné 
změny ve znění Metodiky pro rok 2016.

Rada zároveň uložila KHV tyto principy rozpracovat a zároveň 
do konce roku 2015 předložit RVVI návrh řešení a návrh im-
plementace včetně termínovaného plánu. 
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BULLETIN
Hlavní výstupy programu 309. zasedání Rady pro 
výzkum, vývoj a inovace dne 30. října 2015

STANOVISKO RADY K  NÁVRHU ZMĚNY PROGRAMU 
VEŘEJNÝCH ZAKÁZEK VE  VÝZKUMU, EXPERIMENTÁL-
NÍM VÝVOJI A  INOVACÍCH PRO POTŘEBY STÁTNÍ 
SPRÁVY BETA A  K  NÁVRHU PROGRAMU VÝZKUMNÝCH 
POTŘEB VEŘEJNÉ SPRÁVY V APLIKOVANÉM VÝZKUMU 
A INOVACÍCH BETA2

Rada pro výzkum, vývoj a inovace (RVVI) sse po rozpravě k tomuto 
bodu shodla při hlasování na tom, že program BETA zůstane ve 
stávající podobě, nebude se tedy nikterak prodlužovat ani měnit 
a ke konci roku 2016 dojde k jeho ukončení. 

Ohledně přípravy navazujícího programu BETA2 v  RVVI panuje 
jednomyslná shoda korespondující zároveň s požadavky jednotlivých 
resortů o nutnosti zachování kontinuity mezi oběma diskutovanými 
programy. Předsedkyně TA ČR na zasedání ujistila RVVI, že již bě-
hem roku 2016 dojde k vypisování výzev v programu BETA2, kte-
rý bude nastaven co nejlépe a jeho podoba bude odrážet zkušenosti 
z dobré, ale i špatné praxe končícího programu BETA. Kontinuita tak 
není nikterak ohrožena. RVVI k tomuto programu dále požádala TA 
ČR o předložení průběžné zprávy o naplňování výzkumných potřeb 
jednotlivých resortů a dosažených výsledcích v termínu do konce 
roku 2015. Zároveň se RVVI usnesla na zřízení meziresortní skupiny, 
která poslouží k výraznému zlepšení komunikace právě při přípravě 
programu BETA2. 

Zasedání Rady pro výzkum, vývoj a inovace dne 30. října 2015

NOVÝ ZÁKON O PODPOŘE VaVaI
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Čeho se primárně věcný záměr zákona týká:

U PŘÍPRAVY HODNOCENÍ 2017+ HO RADA ULOŽILA 
KHV REALIZOVAT DLE NÁSLEDUJÍCÍCH PRINCIPŮ:

Pro efektivní fungování systému vědy, výzkumu a inovací 
je nezbytné přejít na nový systém hodnocení odpovídající 
nastalým potřebám a mezinárodní dobré praxi s využitím 
všech dosud získaných zkušeností.

Metodika 2017+ bude hodnotit organizace jako takové 
s cílem vytvořit prostředí korektně oceňující, podporující 
a stimulující kvalitní vědu, výzkum a inovace.

Metodika 2017+ bude vycházet z výsledků projektu IPN 
Metodika, včetně pilotního ověření, s tím, že pro její jed-
notlivé složky bude využito zkušeností a dobré praxe ze 
systému hodnocení výsledků výzkumných organizací do 
roku 2012, Metodiky 2013–2016 a současně probíhající-
ho hodnocení ústavů AV ČR.

V součástech hodnocení navrženého v rámci projektu IPN 
Metodika, které nebyly dosud v ČR plošně realizovány (ze-
jména tzv. performance–based components, tj. procesy, 
kvalita, výkon) bude pozornost věnována technickým de-
tailům a proveditelnosti, s identickým cílem, jako je defi-
nován v bodě 2.
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SITUAČNÍ ZPRÁVA IPN METODIKA

Rada byla seznámena se situační zprávou, která primárně hovoří 
o aktivitách projektu IPN Metodika, které se odehrály v říjnu letošní-
ho roku. Tou hlavní byla závěrečná konference 15. října 2015 v Praze se 
170 účastníky, kteří si přišli poslechnout principy a výsledky projektu. 
Motivem celé konference byly implementační vize nové metodiky 
hodnocení v ČR v souvislosti s přípravou Metodiky 2017+.

Dopolední blok konference byl zaměřen na výsledky pilotního ově-
ření, jehož cílem bylo komplexně prověřit stěžejní procesy Metodi-
ky hodnocení. Odpolední blok objasnil, jakým směrem by se mělo 
rozvíjet hodnocení programů účelové podpory VaVaI v následují-
cích letech. Prezentovány byly i výsledky z hodnocení velkých vý-
zkumných infrastruktur, které probíhalo v roce 2014. 

INFORMACE Z NÁVŠTĚVY VICEPREMIÉRA BĚLOB-
RÁDKA NA AUTONOMNÍ UNIVERZITĚ MADRID 
A V INSTITUTU ZNALOSTNÍHO INŽENÝRSTVÍ (IIC)

IIC je asociace založená z iniciativy Autonomní univerzity Mad-
rid, Ministerstva průmyslu a firmy IBM. Samotný institut vznikl 
později za účasti dalších firem, zejména bank a IT sektoru. Jeho 
cílem je transfer výsledků výzkumu prováděného univerzitou 
a především samotným IIC v oblasti IT a metod analýzy dat, 
pro jejich využití a  komercionalizaci. IIC se soustřeďuje na 
zpracování velkých datových souborů a vytváření SW aplikací 
pro bankovní sektor, pro lékařství, energetiku a oblast společen-
ských a sociálních věd.

Kromě počáteční pomoci od ministerstva je společnost zcela sa-
mofinancovatelná. 

Zisk investuje IIC zpětně do výzkumu a vývoje a žádný z podíl-
níků nesmí mít přímý benefit. Benefit univerzity spočívá v tom, 
že její pedagogové pracují v IIC a mají tak přímou informaci, co 
praxe potřebuje, což se promítá do výuky i vlastního univerzitní-
ho výzkumu. IIC zaměstnává rovněž studenty informatiky, kteří 
se při řešení projektů seznamují s firemním prostředím a firmy 
si zároveň vyhledávají mezi studenty své budoucí zaměstnance. 

Problémy s pravidly veřejné podpory zde neexistují. IIC je 
zcela oddělen od univerzity. Využívá pouze možnosti působit 
bezplatně v  budově univerzity, avšak hradí spotřebu energií. 
Pro zaměstnávání zaměstnanců univerzity je potřebný sou-
hlas univerzity na základě žádosti IIC. Pro rozsah práce platí 
zákonná úprava. Úhrada „odměny“ poté probíhá přes univer-
zitu, která si strhne 20 % podíl jako svůj benefit a zbytek vypla-
tí danému zaměstnanci. Zaměstnanec tedy nedostává peníze 
přímo od IIC. 

Plné znění všech přijatých usnesení včetně detailních podkladů naleznete na www.vyzkum.cz

Vicepremiér Bělobrádek s ředitelem Institutu znalostního inženýrství Albertem Barrientosem a rektorem Autonomní univerzity Madrid José M. Sanzem

Rada dále na zasedání mimo jiné schválila Zprávu o činnosti Rady a jejích poradních orgánů za rok 2015, Zprávu o činnosti vědecké 
rady GA ČR za rok 2015 a Zprávu o činnosti výzkumné rady TA ČR za rok 2015.

DLE NAVRŽENÉ METODIKY JE HODNOCENÍ ROZDĚ-
LENO DO PĚTI HODNOTÍCÍCH KRITÉRIÍ S NÁSLEDU-
JÍCÍ VÁHOU RELEVANCE:

Vědecká excelence ve výzkumu (nejvyšší relevance pro ve-
řejné vysoké školy a velké výzkumné infrastruktury)

Celková výkonnost výzkumu (vysoká relevance ve všech ty-
pech výzkumných organizací)

Členství v národní a výzkumné komunitě (vyšší relevance 
u mezinárodního uznání pro vědecké výzkumné organiza-
ce, u národního pro ostatní výzkumné organizace)

Výzkumné prostředí (zpočátku nižší relevance)

Relevance pro společnost (vyšší relevance pro výzkumné or-
ganizace aplikovaného výzkumu, veřejný sektor, muzea...)
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